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ТИПОВАЯ ШЮЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА

УСТАНОВКА И РАЗБОРКА ТРУБЧАТЫХ ЛЕСОВ 
ДЛЯ КАШ ИНЫХ РАБОТ

3, ол. 03  02
од. од. ое

I . ОБЛАСТЬ ПРИШНЕНИЯ
g

I

; «А

I

Технологическая карта разработана на установку и разборку 
металлических трубчатых беэболтовых лесов конструкция ГПК 
"Промстройпроект" для кирпичной кладки стен зданий. Предельная 
высота -  40м. Ширина рабочего настила 2,5м. высота рабочего 
яруса -  1м. Шаг стоек вдоль стены 2м, перпендикулярно стене 2м»

П. ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

: Г Трудоёмкость на 100м2 проекции лесов на стену:
при установке лесов 24 чел-час.
при разборке лесов D ,5 чел-час.

Выработка на одного рабочего в смену: 
на установке лесов 
на разборке лесов

I
£

РАЗРАБОТАНА УТ ВЕНЦЕ НА

33 м2 
59 м2.

трестом "Орггех 
строй* ГлавЦЧО- 
строя

техническими управлени­
ями Минстроя СССР 

Минпромстроя СССР 
Минтякстроя СССР 

* 26 * декабря 1970г.

фок
введения

L 'S £ *£ * .4 e i
197_/г.

*  i-so-5-n fm i
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Ш. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ УСТАНОВКИ И 
РАЗБОРКИ ЛЕСОВ

I* До начала установки лесов производитель работ и мастер 
должны ознакомиться с настоящей технологической картой и выполнить 
следующие работы:

• уточнить схему установки лесов применительно к строящемуся 
зданию;

• уточнить спецификацию требуемых элементов, завести и скла» 
дировать по маркам элементы лесов в пределах участка уста» 
новки л есов ;

• спланировать и утрамбовать площадку под леса с обеспечени­
ем отвода воды.

2. Установка лесов производится ярусами высотой 1м* по зах­
ваткам в последовательности, приведённой в приложении I .  Захватки 
для лесов равны захваткам для кирпичной кладки.

Разбивка осей под стойки и сборка каркаса лесов первого яруса 
производится от угла здания.

Установка последующих ярусов производится от середины участка 
лесов в обе стороны*

Осема установки лесов и привязки осей к стене показаны в при­
ложениях 2 ,3 ,4 .

Под каждую пару стоек перпендикулярно стене укладывается одна 
подкладка длиной 2,4м.

Сечение подкладок при укладке на грунт должно быть не менее 
10x20см, а при укладке на плотные основания (бетон , асфальт и т .д }  
-  5x20см. На подкладки под стойки устанавливаются опорные башмаки.

Стойки первого по высоте ряда, расположенные вдоль стены, у с­
танавливаются разновысокими поочерёдно 2-х и 4 -х  метровой длины. 
Стойки поперечных рядов устанавливаются одинаковой длины. В даль­
нейшем все стойки наращиваются элементами высотой 4м.

После сборки каркаса секций лесов первого яруса и выверки 
стоек башмаки прикрепляются к»подкладкам гвоздями.

Зри наличии продольного уклона подкладки под стойки утапли­
ваются в грунте на глубину до 30см или же стойки устанавливаются 
на подйпадни высотой до 20см. Для выравнивания уровня лесов по вы­
соте стойки наращиваются вставками высотой 0 ,5  и 1м (приложение 5 ) .
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В случае не возможности заглубить подкладки в землю юс укладывают 
клеткой в 2-3 яруса.

При монтаже лесов в наиболее нагруженных местах, в зависимое* 
ти от схемы загружения (приложение б )*  устанавливаются ригели уси - 
лонного профиля как по внутреннему ряду стоек, так и по наружному.

По ригелям перпендикулярно к стене укладывается доцатый щито­
вой настил с консольным свесом на 0,50м. Размеры щитов настила 
2550x500x40мм. Зазор между стеной и настилом не должен быть более 
50мл.

Одновременно с укладкой монтируются перила, даполнен-
ные в виде сварной стальной решётки с бортовой дос­
кой. Перила л еп я тся  к стойкам крючками, входящими в п-гр *«•«;; - -о - ,  
ек , и задвижками, которые препятствуют поднятию перил от давления 
щитов настила.

По мере возведения стеиы настил перемещается через 1м по вы­
соте .

Для удобства подачи материалов на леса устанавливаются вре­
менные короткие перильные стойки длиной 1м, которые чередуются о 
основными стойками. За счёт этого  между основными стойкам* образу­
ются п рол ёт  длиной 4м, в которые краном подают материалы.

Устойчивость лесов обеспечивается креплением их во всех сты­
ках стоек  внутреннего ряда крюками из круглой стали за анкера, за­
делываемые в стену в процессе кладки (приложение 2 ,9 ) .

Жёсткость каркаса лесов и его неизменяемость достигаются пу­
тём установки горизонтальных диагональных связей через каждые 4м 
по высоте с креплением к дополнительным патрубкам стоек*

Связи устаяавливаются в первых двух панелях, считая от угла 
здания, а затем через 25-30м по фасаду, а также против груаоприём- 
ных площадок и лестничных секций (приложения 4 ,1 0 ) .  В местах уста­
новки диагональных связей стойки крепятся к стене двойными крюками 
расположенными под прямым углом друг к другу (приложение 9 ) .

Если стыки стоек  оказываются претив проёмов в стене, между ри­
гелями также устанавливаются дополнительные связи, образующие вме­
сте с ригелями ферму (приложение 2 ) .

При монтаже лесов на высоту более 8м необходима два комплекта 
щитов настила. Первый комплект оставляется ш  ншевгж на высоте бм 
от 39>*ли и  служит защитным настилом, а с высоты 7 яруса применяет­
ся  второй комплект щитов рабочего настила, путём перестановки ко­
торого кладка выполняется на высоту до 12 яруса. Для устройства 
настила в 13 ярусе лесов переставляются щиты настила с б яруса и т .д .

/6963-03 1 4
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Если в стене имеются выступы, то весь настил или часть его 
сдвигается наружу на величину консольного св еса  (приложение 7 ) .
В случае необходимости в щитах, приш кающих к стойкам, делают вы­
резы.

Лестницы для подъёма людей на леса размещают через 40~60м в 
выносной секции размерами в плане 2x2м, собираемой иа типовых эл е ­
ментов лесов и металлических стремянок (приложение 1 0 ). Последние 
верхним концом подвешиваются к ригелям,, а нижним опираются на щита 
настила. Для подъёма на промежуточные ярусы (н а  высоту 1м) исполь­
зуются короткие лестницы. Все площадки лестничной секции ограждают­
ся  с четырёх сторон перилами. У входа с площадки на настил лесов 
устанавливается перильная решётка с проёмом. При протяжённости ле­
сов менее 40м и высоте их до 12м лестницы устанавливаются в пролё­
те лесов по ярусам без устройства выносной секции. В этом случае 
проём в настиле для выхода с лестницы также ограждается.

Под лёгкие строительные цаны грузоподъёмностью до 0 ,5т  из 
элементов лесов допускается монтировать постамент высотой до ЕЗм. 
Для обеспечения устойчивости такого постамента его собирают вместе 
с участком лесов длиной 8м и высотой, равной высоте постамента. 
Постамент с пришкающим к нему участком лесов монтируется сразу на 
всю требуемую высоту, а грузоподъёмные площадки, которые располага­
ются по обе/f стороны от него, наращиваются по мере необходимости.

На пришкающем к постаменту участке лесов ригели, мешающие 
проходу по рабочему ярусу, временно переставляются на 1м выше. При 
перемещении рабочего настила на следующий ярус ригеля снова уста ­
навливаются на прежнее место.

Для большей устойчивости постамента через бм и по высоте у с ­
танавливаются растяжки.

Г^узоприёмные площадки для материалов (приложение 1 0 ), пода­
ваемых краном, собираются из стоек  длиной 2м. Через каждые 2м по 
высоте на грузоприёмной площадке монтируются горизонтальные диа­
гональные связи, а на пришкающем к ней участке лесов такие же 
диагональные связи и стойки, которые крепятся к стене. Ригели 
площадки, расположенные перпендикулярно стен е, имеют усиленный 
профиль. На эти ригели опираются дополнительные, по которым укла­
дывают настил. Щиты имеют на концах металлические накладки, кото­
рые, перекрывая стыки настилов, удерживают щиты от опрокидывания 
при нагрузке на их консольные свесы.' Грузопроиёмные площадки о г ­
раждаются с трёх сторон перилами, которые прицепляются к основным

1G963-03 25
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стойкам лесок или к дополнительно поставленным стойкам»

Трубчатые леса обеспечиваются грозозащитными и заземляющими 
устройствами» Молние приемки нами служат трубы длиной 3 ,5  «4м, Уста­
навливаются мо л нив приемники друг от друга на расстоянии, равном с е ­
микратной высоте их над настилом, т ,е »  через 24-33 м. Тоководами 
служат забитые в грунт трубы, количество и глубина погружения кото­
рых зависят от характера и влажности грунтов и устанавливаются спе­
циальным расчётом»

3» Вертикальный транспорт элементов лесов при установке к 
разборке осуществляется при помощи подъёмных механизмов, обслужива­
ющих строительство, а также подъёмных приспособлений • балок о бло­
ками и приводом от электролебёдки» В отдельных случаях применяют 
лёгкие ручные лебёдки грузоподъёмностью ЮО-гООкг и блоки, прикреп­
лённые к несущим элементам лесов»

4» К эксплуатации допускаются смонтированные леса высотой до 
Зм после технической приёмки их производителем работ» Леса высотой 
более Зм -  после приёмки их по акту комиссией, назначенной главным 
инженером строительства»

Ежедневно перед началом работ состояние лесов проверяется про­
изводителем работ или мастером, который руководит выполняемыми о 
лесов работами,

5» Разборка лесов допускается только после окончания работ по 
кирпичной кладке и уборки с настила материалов, инвентаря и инстру­
ментов»

Разборка лесов начинается с  верхнего яруса в порядке, обратном 
установке в следующей последовательности: перила; стойки; стыки ко­
торых находятся выше настила разбираемого яруса; щиты настила (при 
этом часть щитов переносят на нижележащий ярус и используют в каче­
стве подмостей для разборки креплений к с т е н е ) ; диагональные связи 
и ригели. Отверстия в стенах сразу же закиадываются раствором»

Лестничные секции и грузоподъёмные площадки разбираются одно­
временно с  лесами»

Демонтированные элементы до отправки на склад или другой объ­
ект рассортировываются по маркам, мелкие элементы ввязываются в 
пачки»

1G963- 0 3  2 6
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1У. ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДЫ ТРУДА РАБОЧИХ

I . Числен но -квалификационный и профессиональный состав эве­
на*

Монтажное звено состоит из 4-х человек:
Монтажник 4р Сзвеньевой) -  I  чел* ( I ) .
Монтажник Зр - I  чел. ( 2 ) .
Монтажник Зр (строповщик) -  I чел. ( 3 ) .
Монтажник 2р - I  чел. ( 4 ) .
Примечание: В скобках указаны условные обозначения рабочих 

эвена.

2* Последовательность выполнения рабочих операций и распре­
деление их между монтажниками звена*

?стЖ ™ !Наи" н°»айив'
элементов: процесса Последовательность 

рабочих операций
Исполнители

I 3 4

Установка Разбивка осей стоек с помощью 1,2  
первого шаблона и шкура, начиная от 
яруса л е - угла здания
соа Планировка грунта под опорные 3 ,4  и 1 ,2

подкладки, укладка подкладок после р а э - 
и башмаков бивки осей

1
2

3
4

5 ,6
7

8 -10

Проверка шага укладки и гори­
зонтальности подкладок.
Уст-ка первой (внутренней) 
стойки
То же, второй (наружной) стой­
ки
То же, поперечного ригеля 
Поддержка образовашейся раш 
Установка третьей (внутренней) 
стойки
То же, продольных ригелей 
Поддержка каркаса 
Установка четвёртой стойки сек­
ции
То же, поперечного и продоль­
ных ригелей
Проверка вертикальности сбор­
ки каркаса

1
2

3
4

2I
3
4 ,2

I
г  7/6963'03
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1 : 2 :  3 : 4

II

12,13
14
15-17

18-24

25-27

ав-32

1-4

5-15

Крепление башмаков к подклад- 4
ке
Установка внутренней стойки I
второй секции 
То же, продольных ригелей 
Поддержка каркаса 
Установка наружной стойки 
То же, поперечного и продольных
ригвлв й
Проверка вертикальности сб о р - I
ки каркаса второй секции 
Дальнейшая установка стоек и 1*2 ,3
ригелей до конца захватки ана­
логично 2-ой секции 
Крепление башмаков к подклад- 4
кам
Установка лестницы на 1хя яру» I
Подноска и подача щитов нас- 2 ,3 ,4
тил а
Приём щитов и их укладка I
Подноска и подача ограждений 3*4
Установка ограждений и э л е -  1 ,2
ментов крепления
Устройство заземления 3 ,4
Технологический перерыв на ве­
дение кирпичной кладки

Установка ОЬём ограждений с временной 1 ,3
П яруса укладкой их на последующие
лесов секции лесов этого  же яруса,

начиная от середины лесов и 
двигаясь к одному краю
То же, двигаясь к противопо- 2 ,4
ложному краю
Установка 4-* ригелей I  с е к -  I
ции 2 -го  .яруса
Установка лестницы 3
Подача щитов настила и ограж- 3
дений на 2-ой ярус
Приём щитов и укладка их, мон- I
таж перильной стойки и ограж­
дения
(Ъём ригелей в секции 1 -го  3
яруса и установка их в пос­
ледующей секции 2 -го  яруса и 
т .д . .

1G 963 -03  18
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3 4

I -14

15-20

21-22

To же, двигаясь к противопо- 2 ,4
ложному направлению аналоги­
чно паре 1,3

Технологический перерыв на 
возведение кирпичной кладки

установка СЬём ограждений с временной 1 ,3
“  яруса укладкой их на последеющие 
лесов секции лесов этого же яруса

Съём перильных стоек и сила- 1 ,3
дирование их
Под носка и подача стоек  и 3
ригелей
Приём и монтаж их I
Установка лестницы 3
Подача щитов настила и ограж- 3
дений
Приём щитов и укладки их, мои- I
таж ограждений
Установка !фюков крепления I
лесов
Контроль за креплением лесов I
каменщиками в предусмотрен- 
ных местах
То же, двигаясь к противопо- 2 ,4
ложному направлению аналоги­
чно паре 1 ,3
Технологический перерыв на 
возведение кирпичной кладки

Примечания: I .  Дальцейиая установка лесов производится в
том же порядке, при этом ригели нечётных яру­
сов снимают и переставляют выще, а ригели чет- 
шх ярусов оставляют на месте в качестве связей
2 . При установке чётных ярусов съём ригелей с 
нижележащих ярусов осуществляется с временного 
монтажною настила, укладываемого вдоль стены в 
1 щит по ярусу, ниже снимавших ригелей,
3 , П. У читать совместно с  приложением I ,
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4 . Указания по технике безопасности

При установке и разборке лесов необходимо выполнять правила 
по технике безопасности (СНиП Ш -АЛ1-62), а также приводимое ни* 
же требования:

а) сборка и разборка лесов должны производиться под руко­
водством и наблюдением производителя работ или мастера с соблю­
дением порядка, указанного в технологической карте;

б ) рабочие, ведущие установку и разборку лесов, должны 
быть проинструктированы по технике безопасности и ознакомлены с 
порядком, способами и приёмами установки л есов ;

в) установка и разборка лесов на высоте должны выполняться 
рабочими, имеющими доступ работы ка высоте и снабжёнными монтаж­
ными касками и предохранительными поясами, привязываемыми к на­
дёжным частям здания или к закреплённым конструкциям л есов ;

г ) допуск людей в зону, где производится установка и раз­
борка л есов , должен быть закрыт;

д ) запрещается:
-  скопление людей на лесах в одном м есте;
-  увеличение размеров консольного свеса  щитов настила;
-  изменение каркаса лесов без расчёта проверки прочности;
-  произвольное снятие креплений к стен е;
*  сбрасывание элементов леоов с высоты;
-  подъём и спуск рабочих по ригелям и стойкам.

i£9G3-03 З У
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трудовых затрат на установку и разборку 100м2 проекции лесов на стену

Л Л
ц/п

.Основание 
: ЕНиР Наименование работ

: 2 3

§ 6-1-аз 
т .2 , й 16

Планировка мест установки 
лесов, установка и сборка 
элементов лесов; закреп­
ление лесов к стене за 
установленные анкеры

§ 6-1-28 
т .2 , й 16

Устройство настила; уста­
новка стремянок и ограж­
дений; подъём элементов 
на высоту вручную или 
блоком

§ 6-1*28
Т« 2, 4 26

Разборка ограждений пос­
ле окончания кирпичной 
кладки; разборка настила 
о его укладкой

Объём
работ

!Норма вре-Затраты ГРасценка ГОгоимость -4* 
Гмени на Гтруда на :за ед.изм:затрат тру & 
:ед. изм. .’ весь обь -:в  руб.коп:да на весь ^  
!в V 4ac :ем работ : .’ объём ра -
: :в ч/час : :бот в руб,
• : • .'коп.

8

I*

2.

1квм
проекц,

на
стену

Caj

100

100

100

Ovt57 15,7

0,084 8 ,4

0,061 8 ,1

0-С87 8 -70  1

0*047 4-70

4-500-045

г
г
и
е
о
&
?
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4. § 6 -1 -2 8  
т .2 ,  *  26

Разборка трубчатых лесов 
с укладкой их по маркам tr 100

. _  _  _  _  _  ______- I  J  9’

0,054 5 ,4  0-030 ЗДЮ
_____ _______________ _______

И Т О Г О  на установку лесов: 24 13-40
на разборку лесов: 13,5 7 -50

Примечание: Нормами предусмотрена высота лосов до 16м, считая от основания (нш няя ,
плоскость подкладки под стойки) до верхнего настила. При большей высоте ч.
лесов Н.вр. и Расц. на установку и разборку л есов, кроме, выпускных, у в е - 
личивать для каждых следующих 4м высоты лесов на 15%, определяя число 1
четырёх метровых участков с округлением до большего целого числа.

с .
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У. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ

I . Спецификация элементов лесов для каменных работ

л а:

п/п:

I

Наименование 
элементов

2

-г

^ ка |изщ

" з “ 1 "V

:для :для :для 
:уча- Годной Ггрузо- 
;стка Глестн. гприёмн. 
;лесов '.клетки ;площ. 
:дл.50м:выс.40#дл. бм
:зЫСТ«. : :выс.40м40м.
l i n n ' ’”

С т а л ь н ы е  э л е м

1. Стойка длиной 4м
2. ТО же, -  " -  2м
3. Перильная стойка
4. Башмак

5. Связь

6. Основной ригель

7 . Усиленный ригель

8* Дополнительный ригель

9. Перила
10. Перила ( с  проходом)
11. Крюк двойной
12. одинарный
13. Анкер с лайбой
14. Лестница
15. Лестница короткая

Д е р е в я н н ы е  э л

1. Щиты настила
2. То же
3.

е н т ы
Л-1 ШТ# 520 20 •
Л-2 и 26 I 80
Л-3 * 13 I 4
Л-4 и 52 2 H
Л>5 и 60 10 0/1

1-5 а OU

Л-6 tt IC70 61 (TO
Л-ба 0.7

Л-7 
Л-7 а

ft 500 80

Л-8 * 23 or
Л-8а cl

л-е п 75 74 6
Л-Ю п . 3 •
Л-11 ft 60 - 20
Л-12 « 200 - 20
Л-13 W 320 - 60
Л-15 ft - 20
Л-16 vt - I -

е м е н f ы
K-I ШТ* 100 -
К-? ft 50 - eat
к-з n 50 m

■1G 9G 3 -03 3 H
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1 “ i 2 : 3 : 4 : 5 б J 7

4. Шкты лестничной клетки К -4 пт. «* 60
5. щиты грузоприёмной площ. К-5 « ш* 24
6, Щиты лестничной клетки К-6 я гг
7 . Перильная доска К-7 ш 50 77
8 . Бортовая доска ад я 50 77
9. Подкладка - я 26 2 ч

2, Механизм, инструмента,, инвентарь и приспособления

*  £
ц/п ; Наименование

«
Тип, ГОС Т : Кол-во

I : 2 3 : 4

I. Молоток слеоаршй Тип А-5 ГОСТ 2
2310-54

2, Лопата стальная подборочная Тип ЛП-1 ГОСТ 3
3620-63

3. Лопата остроконечная Тип ЛКО-1 ГОСТ 
3620-63

3

4, Метр складной металлический ГОСТ 7255-54 I
5. Шаблоны для разметки I
6, Отвес Тип 0-400 ГОНГ I

7948-63
7. Шнур разметочный в корпусе дл.15м Раб. черт, НИИСП 

Госстроя СССР
I

8 . Пояс монтажный Каталог Гипро- 
оргсельстроя

4

9. Лом стальной строительный гвоздодёр Тип Л Г-20 2
Ю. Эл. лебёдка Т-66 I

1G9€3-0S 35
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3. Использованная литература

I ,  Рабочие чертежи трубчатых безболтовых лесов для каменных я 
отделочшх работ.
Москва, 1966г., ЦБТИ ШШШП.

3* Пояснительная записка альбома трубчатых беэболтовых лесов 
для каменных и отделочшх работ.
Москва, 1966г., ЦБТИ ЦНШЮМТП.

3. СНиП Ш-А. 11-62.

4 . ЕНиР, сборник б , выпуск I .
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